

ΑΝΤΙΝΑΥΑΡΧΟΣ Λ.Σ.

# Θεόδωρος Φουστάνος

ΥΠΑΡΧΗΓΟΣ ΤΟΥ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ

## «Λίφτινγκ» στο Λιμενικό

«Το Λιμενικό Σώμα λειτούργησε υπό τη σκέπη του Υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας, με βάση, κυρίως, τις πολιτικές κατευθύνσεις που χαράσσονταν από τις εκάστοτε πολιτικές ηγεσίες». Ο υπαρχηγός του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής, αντιναύαρχος Θεόδωρος Φουστάνος, ανοίγει τα χαρτιά του στον «Ε». Μιλάει για τη νέα μορφή του Λιμενικού, για τα θαλάσσια σύνορά μας –που είναι και θαλάσσια σύνορα της Ευρώπης– και για την ελληνική ναυτιλία, που παραμένει ο κυριότερος οικονομικός πυλώνας της πατρίδας, απαραίτητη όσο ποτέ στους δύσκολους καιρούς που ζούμε

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ: ΜΑΡΙΕΤΤΑ ΧΑΦΗ

**Τ**ο τελευταίο διάστημα, το Λιμενικό έχει περάσει από «σαράντα κύματα». Πιστεύετε ότι έχει πλέον αποφύγει τον κίνδυνο να προσκρούσει σε ξέρα;

«Το Λιμενικό Σώμα λειτούργησε ως διοικητικός φορέας της ελληνικής εμπορικής ναυτιλίας επί 90 χρόνια. Παρόλο όμως που εκτέλεσε, κατά γενική ομολογία, με επιτυχία τα καθήκοντα αυτά, εντούτοις δεν κατόρθωσε στην ιστορική του

διαδρομή να αποκτήσει την απαραίτητη, για κάθε ένοπλο Σώμα, αυτοτέλεια και αυτοδυναμία. Τούτο ήλθε τελευταία να καλυφθεί με την υιοθέτηση και εφαρμογή του Ν. 3922/11, με τον οποίο ιδρύθηκε το Αρχηγείο του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής. Στον νόμο αυτό για πρώτη φορά προσδιορίστηκε, με τρόπο ολοκληρωμένο και συστηματικό, το εύρος των αρμοδιοτήτων που η ελληνική πολιτεία επιφυλάσσει πλέον στο Σώμα

και παράλληλα το πλαίσιο λειτουργίας του ως ένοπλου Σώματος Ασφάλειας, που έχει ως εξειδικευμένη αποστολή τη διασφάλιση της ασφάλειας ναυσιπλοΐας, της ναυτικής ασφάλειας, της προστασίας του θαλασσιού περιβάλλοντος, της δημόσιας τάξης, καθώς και της πρόληψης και της καταστολής εγκληματικών πράξεων στον χώρο ευθύνης του. Θα μου επιτραπεί στο σημείο αυτό να τονίσω ότι, σε μια εποχή απόλυτης εξειδίκευσης, ηε-

ξασφάλιση των παραπάνω τομέων συνιστά παράγοντα που συμβάλλει αποφασιστικά στην κοινωνική και οικονομική ευημερία της χώρας μας, λαμβανομένου υπόψη ότι η θάλασσα αποτελεί για την Ελλάδα χώρο απόλυτα συνυφασμένο με το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον της».

**Κατά τη γνώμη σας, ποια είναι τα πιο σημαντικά προβλήματα που απασχολούν το Σώμα;**

«Σάς ανέφερα προηγουμένως ότι στην 90χρονη πορεία ►

«Ο ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΣ ΝΟΜΟΣ ΔΙΝΕΙ ΣΤΟ Λ.Σ. ΑΥΤΟΔΥΝΑΜΙΑ»